

“植”此青绿 不负春光

新县开展2024年春季全民义务植树活动

本报讯(聂建武 陈海)阳春三月,春风送暖,正是植树添绿好时节。3月10日,在全国第46个植树节即将来临之际,新县组织千群开展2024年春季全民义务植树活动,为春日红城增添绿意。

挥锹、植苗、踩压……在新县浒湾乡游围孜村植树现场,志愿者们或两人一组,或三人一伙,相互配合、分工协作,忙得热火朝天。不一会儿,漫山遍野就种满了错落有致的油茶树苗,春风拂过,翩翩起舞。

“油茶树四季常青,经济效益也不错!”额头上早已布满汗珠的植树志愿者裴涛手持铁锹用力挖着树坑,在他看来,这些油茶树苗可都是“宝贝”。

这边栽种忙,那边植树热。在新县陡山河乡,乡村千群齐上阵,义务植树忙不停,不一会儿便将道路两侧以及房前屋后的空

地上种满了整齐划一的小树苗,初春大地增添一抹新绿。

“植”此青绿,不负春光。新县吴陈河镇融合主题党日活动,组织乡镇职工用春日树苗扮靓家乡土地;新县沙窝镇组织千群在吴湾村将油茶树苗一一种下,为村民送上一份“绿色经济”……义务植树活动拉开了全县春季国土绿化的序幕,从城区到乡村,春日新绿在红城新县蔓延拓展,汇聚起一片片绿色希望。

种下一棵树,收获一片绿。近年,新县深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,强化山水林田湖草自然资源整体保护和系统修复,持续开展“美化大别·绿满山河”国土绿化行动;挂牌保护8086棵古树名木,99.1万亩公益林全部纳入森林保险,连续40年无重大森林火灾发生;全县森林覆盖率80%以上,植被覆盖率达

95%以上,年空气优良天数稳定在320天以上,是“中国天然氧吧”。已创建为国家生态县、国家生态文明建设示范县。

好生态助力好产业。在良好的生态优势加持下,新县构建以油茶为主导、中药材和茶叶为特色的“1+2+N”乡村绿色发展体系,把生态优势转化为产业优势、竞争优势和发展优势。将绿色林海和古色乡村相结合,乡村游、生态游、体旅游、研学游等百花齐放,获评河南省体育产业基地、中医药健康旅游示范区,旅游产业特色十足。

“下一步,我们将持之以恒地抓好生态环境保护和管理工作,将生态文明建设融入经济社会发展的各个层面,真正把新县建设成为发展更科学、生态更优美、生活更宜居的美好家园。”新县林业和茶产业局负责人李军说道。



春风和煦,万物复苏。3月11日,农历二月初二,是我国民间俗称“龙抬头”的日子。在新县小潢河旁的新集门广场上,喜庆的锣鼓声和热闹的喝彩声相互交织,奔腾的“巨龙”时而飞跃,时而盘踞,寄寓着人们对新的一年风调雨顺、五谷丰登的期盼,活动现场吸引了不少群众驻足观看。

焦汉平 摄

农机助力 奏响春耕育秧“进行曲”

本报讯(杨军)农机助力,效率倍增。二月二,龙抬头,正是育秧好日子,3月11日上午,罗山县农机技术人员来到周党镇莲花农机合作社育苗大棚里,指导机械化育秧工作。

走进合作社育秧基地,一派忙碌景象,随着育秧机组转动,工人们正在覆土、播种、洒水,一盘盘播种好的水稻育秧盘在传送带上列队前行,工人们有的忙着给播种机添“营养土”和稻种,有的忙着将刚下线的育秧盘搬运摆放到催化室育苗。

秧好一半禾,苗好七分收。该合作社理事长包乃勇告诉前

来指导的县农机技术人员,现有9台育秧机组,将加足马力24小时作业,日可育秧3万盘左右,力争在3月底完成50万盘早稻育苗目标,可为周边乡邻提供30万亩机插秧。

正在这时,烘干机也回来了,县农机技术人员一刻不得闲,又对合作社新购置的15台烘干机,进行安装技术指导,安装后,合作社将拥有51台烘干机,通过粮食烘干机的使用,减少了收割环节的粮食损耗,防止了粮食霉变,提升了粮食品质。

“去年一场‘烂场雨’,36组

烘干机马力全开还是不能满足需求,我今年计划增加50台烘干机,首批先安装15台,可满足周边乡邻粮食烘干作业,购机有补贴,烘干也有补贴,人常说‘甘蔗不能两头甜’,党的惠农政策好,现在我享受到两头甜了,我干烘干十多年,熟练掌握烘干技术,价格透明,周边农户喜欢上我这烘干作业,我也愿意为乡邻服务。”合作社理事长包乃勇说。

作为豫南最大的烘干中心,建成后,可解决湖北、安徽及周边乡镇无烘干设备的困境,有效提高粮食生产产量和质量,为乡村振兴贡献农机动能。

县区 传真

强意识护成长

固始县徐集镇中心校本部举办法治报告会

本报讯(马晓冲)为了提高学生的法治意识,培树典型表彰先进,3月11日,固始县徐集镇中心校本部举办法治报告会暨表彰大会,用法治护航学童成长,开启新的学习旅程。

在第一环节的“开学法治第一课·护航青春助成长”主题宣讲活动中,徐集镇司法所所长、法制副校长陈晓雪,从“学习法律知识,迈好人生第一步”“增强法治意识,做合格时代新人”“抵制不良行为,维护自身合法权益”三个方面,用通俗易懂、活泼生动的语言,向同学们传授了相关法律知识,提出了防范意见建

议,希望少年儿童从小树立法治意识,校内做遵规守纪的好学生,校外做文明守法的小公民,在法治阳光的沐浴下,健康茁壮成长。

徐集镇武装部部长朱天宇通过对黄继光、邱少云等英雄事迹的讲述,为师生上了一堂精彩的国防教育课,增强了广大学生崇尚英雄的观念,进一步激发了国防意识和爱国情怀。

表彰大会上,徐集镇校本部校长洪明全对广大师生提出了更高的要求,希望全体师生继续发扬勤奋刻苦、勇于探索的精神,不断追求卓越,创造更加精彩的未来。

早发现早防治

淝河区吴家店镇开展春季农作物病虫害排查

本报讯(陈洁)当前气温逐渐回升,正值春季作物生长的关键期,也是病虫害高发期。为全面、客观掌握全镇农作物病虫害发生动态,有效监测防控农作物病虫害,保障粮食安全。日前,淝河区吴家店镇多措并举开展病虫害排查工作,为全镇夏粮丰产丰收保驾护航。

该镇提前做好防控备案,备好足防控物资,并建立“镇+村+农户”三级联防联控机制,负责春季农作物病虫害防控工作的统筹协调,实行分片包干,确保责任到人到田地。每周开展全面排查不少于2次,实时掌握病虫害发生动态,及时了解春季农作物病虫害发生和防治情况,提出防治对策建议,指导开展防治工作;组织20余名党员干部、工作人员、网格员深入田间地头,向群众宣传春季农田管理知识,同时充分利用LED显示屏、海报等形式广泛宣传春季病虫害的危害和防治方法,提高群众主动防治意识和科学防控能力,做到早发现早防治。

抢农时保丰收

商城县伏山乡多举措抓好春耕备耕工作

本报讯(闵可如)春为岁首,农为先行。为高质量抓好春耕备耕工作,确保粮食播种面积稳定,开春以来,商城县伏山乡采取有力有效措施抓好春季田管和春耕备耕各项工作,为夏粮丰收打下坚实基础。

该乡充分利用村级广播、微信群、走访农户等形式,大力宣传春季田间管理的必要性、重要性,同时,适时发布预警信息,积极引导农户科学种田,帮助农户解决春季田管作业中面临的困难,稳步有序地开展春耕生产,让农户学到“真功夫”,为丰产丰收打下基础。